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令和５年４月平戸市教育委員会定例会議事録 

 

日  時 令和５年４月 24 日(月) 午前９時 30 分開会 午前 10 時 55 分閉会 

場  所 平戸市教育委員会応接室 

出席委員 
岡康則委員、氏田裕也委員、田中まきこ委員、三輪昌美委員 

松永靖教育長 

出 席 者 
鴨川教育次長、森理事兼学校教育課長、田中教育総務課長 

赤木生涯学習課長、里崎文化交流課長 

 

委員名 質疑等 

 

教育次長 

 

 

 

 

教育長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

教育長 

 

 

 

 

教育長 

 

 

 

（日程第１ 開会） 

ただ今から、令和５年４月平戸市教育委員会定例会を開催させていただ

きます。 

それでは、平戸市教育委員会会議規則の規定により、教育長が議長とし

て会議の進行をよろしくお願いいたします。 

 

皆さまおはようございます。 

４月３日には、教育委員会歓送迎会にご出席いただき、ありがとうござ

いました。 

また、小学校、中学校では、新１年生も加わって、令和５年度の新学期

がスタートしました。早速、歓迎遠足、今月末からは、運動会や体育大会

などが予定されており、アフターコロナの取り組みがスタートしたようで

す。 

さて、本日、今年度最初の教育委員会定例会では、報告が３件、その他

後援依頼、そして、各課及び教育次長の報告の後、委員会の年間計画を検

討していただきたいと考えています。どうぞよろしくお願いいたします。 

それでは、日程に従い議事を進行します。 

 

（日程第２ 議事録署名委員の指名について） 

日程第２ 議事録署名委員の指名についてですが、平戸市教育委員会会

議規則第 16 条第２項の規定に基づき、４月定例会の議事録署名委員に氏田

委員、田中委員を指名いたします。どうぞよろしくお願いいたします。 

 

（日程第３ 議事録の承認について） 

日程第３ 議事録の承認につきましては、３月定例会の議事録について

事前に送付しておりましたので、ご確認いただいていると思います。何か

ご不明な点等ございませんか。 

異議がございませんので、３月定例会の議事録については、承認するこ

とといたします。 
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（日程第４ 教育長報告について） 

 次に、日程第４ 教育長報告です。 

主なものについて報告します。３月 22 日、ロータリークラブから今年度

は中学生用図書を寄贈していただきました。24 日、小中学校修了式、離任

式が行われました。29 日は生涯学習推進本部を開催し、第３期生涯学習推

進計画について、最終確認を行い策定といたしました。 

３月 31 日、４月３日には、各辞令交付式を行いました。 

６日、各学校において着任式・始業式、７日に中学校、10 日に小学校の

入学式が行われました。10 日午後には、北松農業高等学校の入学式に来賓

として参加しました。 

18 日には、各校において全国学力・学習状況調査、県学力調査が行われ

ています。結果は７月頃に分かるものと思います。 

20 日には、都市教育長協議会が長崎市で開催され、部活動の地域移行に

ついて意見交換がされました。今のところ、県内各市とも地域移行の動き

は特にありませんでした。 

本日午後には、平戸・松浦・北松地区の初任者研修会が松浦市主管によ

り行われます。 

今後の予定ですが、26 日、県北地区教科書採択協議会を開催します。令

和６年度用の小学校の教科書を令和５年度に、令和７年度用の中学校の教

科書を令和６年度に採択することになります。 

以上、報告させていただきます。 

 

 （日程第５ 報告） 

 日程第５ 報告に入ります。 

報告第１号 平戸市教育委員会職員の人事異動について、事務局の説明

を求めます。 

 

 報告第１号 平戸市教育委員会職員の人事異動について、平戸市教育長

に対する事務委任規則第３条第１項の規定により代理したことから、同規

則第３条第２項の規定に基づき報告するものです。 

 以下、説明省略 

 

事務局の説明が終わりました。委員の皆様から何かご質問、ご意見があ

ればお願いいたします。 

 

（「ありません。」の声あり。） 

 

それでは、報告第１号 平戸市教育委員会職員の人事異動につきまして

は、原案のとおり承認いたします。 
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次に、報告第２号 平戸市学校医、歯科医及び薬剤師の委嘱について、

事務局の説明を求めます。 

 

 報告第２号 平戸市学校医、歯科医及び薬剤師の委嘱について、平戸市

教育長に対する事務委任規則第３条第１項の規定により代理したことか

ら、同規則第３条第２項の規定に基づき報告するものです。 

 以下、説明省略 

 

事務局の説明が終わりました。委員の皆様から何かご質問、ご意見があ

ればお願いいたします。 

 

（「ありません。」の声あり。） 

 

それでは、報告第２号 平戸市学校医、歯科医及び薬剤師の委嘱につき

ましては、原案のとおり承認いたします。 

 

次に、報告第３号 平戸市立学校の通学区域に関する規則に基づく特別

措置について、事務局の説明を求めます。 

 

 報告第３号 平戸市立学校の通学区域に関する規則に基づく特別措置に

ついて、平戸市立学校の通学区域に関する規則第３条の規定に基づき、児

童生徒にかかる特別措置の願い出について許可したことから、平戸市教育

長に対する事務委任規則第３条第２項及び第４条の規定に基づき報告する

ものです。 

 以下、説明省略 

 

事務局の説明が終わりました。委員の皆様から何かご質問、ご意見があ

ればお願いいたします。 

 

（「ありません。」の声あり。） 

 

それでは、報告第３号 平戸市立学校の通学区域に関する規則に基づく

特別措置につきましては、原案のとおり承認いたします。 

 

（日程第６ その他） 

 次に、日程第６ その他の１のその他の報告に移ります。 

(1) 共催・後援等について、事務局の説明を求めます。 

 

生涯学習課所管の後援６件について、ご説明いたします。 
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 以下、説明省略 

 

学校教育課所管の後援１件について、ご説明いたします。 

 以下、説明省略 

 

事務局の説明が終わりました。委員の皆様から何かご質問、ご意見があ

ればお願いいたします。 

 

それでは、後援依頼７件について、すべて承認といたします。 

 

次に、各課長報告について、教育総務課から順番に説明をお願いしま

す。 

 

まず、実績報告です。３月 31 日から４月５日にかけまして、教育委員会

関係の辞令交付式を行いました。 

６日、12 日、21 日に生月の小中学校３校のＰＴＡ役員会に出向いて、生

月中学校の校舎について、耐力度調査の結果とその結果を受けて今後は建

て替えの方向で検討していく旨の説明を行いました。 

11 日に校長研修会、14 日に学校事務職員研修会に出席しました。 

今後の予定ですが、26 日、事務の共同実施連絡協議会に出席予定です。

５月 29 日、長崎県市町村教育委員会連絡協議会総会、合同研修会が開催さ

れる予定です。詳細については、後日ご連絡いたします。以上です。 

 

まず、実績報告です。３月 24 日は市内小中学校の修了式、離任式、29

日は市公立学校教職員退職者の辞令交付式、31 日には市公立学校管理職辞

令交付式を行いました。 

４月６日は小中学校の始業式、７日は中学校と小中併設校の入学式、10

日は小中併設校を除いた市内小学校の入学式が行われました。 

18 日は、各校において全国学力・学習状況調査、県学力調査が行われま

した。今回は、英語で話すことが新たに調査項目の一つとなっています。 

今後の予定ですが、４月 30 日、５月 14 日、21 日には市内小中学校それ

ぞれ運動会、体育大会が行われます。５月 28 日には市中総体球技と武道を

行う予定です。以上です。 

 

まず、実績報告です。３月 25 日、26 日、Kids ジョブチャレンジ 2023 に

おいて、平戸図書館、永田記念図書館で受け入れ、30 名が参加し図書館の

仕事を体験しています。 

27 日、生涯学習推進本部幹事会、29 日、生涯学習推進本部会議を開催し、

第３期生涯学習推進計画について協議検討し、策定の運びとなりました。

今後５年間、本計画に基づき生涯学習を推進することになります。 
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４月４日、学校図書館支援員の研修に図書館職員が参加しています。 

４月 19 日、第１回市体育協会役員会を開催しました。 

４月 21 日から５月７日までＧＷの行事として、おはなし会、映画会、工

作教室など色々な催しを企画しています。 

今後の予定ですが、５月６日、長崎ヴェルカ市民親子無料観戦デーで、

80 名の参加予定です。以上です。 

 

まず、実績報告です。３月 23 日、世界遺産県市町調整会議をオンライン

で行いました。25 日、26 日、Kids ジョブチャレンジ 2023 が市内各地にお

いて開催されました、28 日、世界遺産保存活用協議会及び世界遺産絵画コ

ンテスト表彰式が行われました。 

22 日から殿さまの洋書コレクション２蘭学と西洋医学が、平戸オランダ

商館で５月 21 日まで開催されています。 

22 日、23 日は、平戸庭を守る会 22 周年感謝祭が行われました。 

23 日は、安満岳園地便益施設、新設歩道のオープニングセレモニーを 25

名の来賓を招待し行いました。 

今後の予定ですが、４月 27 日から 30 日にかけて、観光協会長を団長に

30 名の台湾親善訪問団が訪問予定です。 

29 日は五月節句飾り展が生月町博物館・島の館で開催、５月３日から５

日までは、平戸海道渡海人祭を開催します。５月 27 日に第 28 回按針忌を

開催予定です。以上です。 

 

報告が終わりました。委員の皆様から何かご質問、ご意見があればお願

いいたします。 

 

 全国学力・学習調査について、聞き取りテストなど機器のトラブルなど

が全国的に報道されていましたが、平戸市ではなかったのでしょうか。 

 

 特にトラブル等はありませんでした。事前のプレテストでも検証済みが

できていますし、さらには、10 人ずつ会場を３つに分けて実施するなどの

少人数実施の工夫もしています。 

  

生月中学校校舎改修の説明について、生月の小中学校３校のＰＴＡ役員

に説明をしているようですが、どんな質問や意見があったか教えてくださ

い。 

 

 生月中学校校舎に併せて小学校２校の校舎の老朽度や今後の児童生徒数

の推移などについての質問がありました。回答の内容については、生月中

学校に次いで、生月小学校校舎が建築年数も経過しており、老朽化が進行

していること、また、現時点で予測される児童生徒数の推移についてお答
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えし、その減少数に大変驚かれている様子でした。 

 

生月中学校校舎が建て替えの方向ということですが、耐力度調査の結

果は、全棟とも悪かったのですか。また、今後のスケジュールを教えて

ください。 

 

普通教室棟、特別教室棟など４棟ともに、耐力度がない調査結果とな

っています。今後は、今年度に建て替えの内容を固め、学校や関係者と

協議をしながら来年度以降に基本設計、実施設計、国への補助金要望な

ど段階を踏んで行うことになりますが、どれも時間を要することであ

り、４、５年先の完成と想定しています。 

 

第３期生涯学習推進計画について、市民への周知はどのようにしてい

くのですか。 

 

市ホームページ、市広報誌、生涯学習だより「まなぶ君」などを通し

て周知をしていく予定です。 

 

平戸庭を守る会の熊沢三郎記念館ですが、貸し出しているカフェが５

月に閉店し、その後、売却の予定とかあるのですか。 

 

承知していませんので、調べてお知らせします。 

 

 

近年、導入しているデジタル教科書は、採択された教科書と同じもの

になるのですか。 

 

基本的には同じものになります。さらに、動画での再生が可能で視覚

的・聴覚的に有効な手段となっています。 

 

デジタル化はとてもいいことなのですが、一方で、活用の仕方によっ

ては、以前と比較すると読み書きする力がついてこないというデメリッ

トも感じています。 

 

続きまして、(3)教育次長報告をお願いします。 

 

特にありません。 

 

(4)その他について、事務局からお願いします。 
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県北地区教科書採択協議会委員を教育委員から１名選定する必要があり

ます。今回は、氏田委員にお願いできればと思います。 

（氏田委員了解） 

 

今年度の教育委員会の年間スケジュールですが、昨年度同様、学校訪問

を６月と 10 月に年２回、社会教育施設視察については、９月に教育委員会

定例会と同日に計画したいと考えています。 

長崎県市町村教育委員会連絡協議会総会、県市町村教育委員会合同研修

会については、５月 29 日に開催予定です。以上です。 

 

それでは、次回の教育委員会定例会の日程等について、事務局から説明

をお願いします。 

 

 事務局としましては、次回定例会を５月22日（月）午前９時30分から教

育委員会応接室でお願いしたいと考えております。 

 

 それでは、次回定例会は５月 22 日（月）午前９時 30 分から教育委員会

応接室においてということで決定いたします。 

 

（日程第７ 閉会） 

すべての協議が終了しました。 

以上をもちまして、令和５年４月教育委員会定例会を終了いたします。 

皆様お疲れ様でした。 

 

 

午前 10 時 55 分 閉会 

 

令和５年４月 24 日 

 

議事録署名人 

署名人  委員            

署名人  委員            

議事録調製職員 

 
 


